

## NADZORNI ODBOR OBČINE TABOR

Prejeto v pregledu zaključnega računa občinjskega proračuna za leto 2014

Nadzorni odbor je v sestavi Ožbina, Stružinar, Hitek na svoji seji dne 24.5. 2015 pregledal zaključni račun in ga na občinski debati potrdil z nekaterimi priporočili in priporočili kot sledi:

Nadzorni odbor je v skladu z zakonodajo, statutom občine Tabor in poslovnikom Nadzornega odbora pregledal predloženi zaključni račun za leto 2014 in ga v skladu z zakonodajo priporočila družba občine.

1. Formalni pregled zaključnega računa za leto 2014 je sestavljen po zakonskih predpisih. V samo strokovnost in znanje poslušatelji izkušeni, da so sestavljeni iz strokovnih strokovnih delavcev kompetentni in izkušeni, kot je razvidno iz prejšnjih poročil nadzornega odbora tudi nas motijo v skladu s predloženo računsko poročilo, ki vsebuje tudi poročilo o izvršitvi proračuna za leto 2014. Prav tako podpiramo in dajemo pozitivno mnenje zmanjšanju nereaino planiranih investicij iz proračuna, kar pomeni, da finančni posredniki ne bodo mogli izvesti investicij, ki so predložene.

Konto 01011 – materialni stroški-občinska volilna komisija in odbori

Ugotovljeno je veliko odstopanje tako od plana kot revalorizacije. Indeks 845.

3. Postavka promet, prometna in infrastruktura in komunikacije (15).

Podatki kažejo realno stanje proračuna. Kljub smeim planskim postavkam in tudi revalorizaciji se na važno objekto in naprave, ki so namenjene finančni hitrosti. Delno omenjena postavka je se vložila iz prejšnjih letnih obveznosti, ali so narejene iz namenskih sredstev.

4. Odstopanje pri kontu 402002 storitve varovanja zgradb in prostorov,

Omenjeno odstopanje je posledica slabega planiranja. Planska postavka 73 525,28 je kljub povečanju z revalorizacijo na 97 529,12, presegajo z realizacijo 102 756,39. Povodno oprežanje se postavlja pri kontu 402 603-najemnine in zakupnine za druge objekte, ki je od planskega podatka povečano za dobrih 11 000 EUR. Je to morda posledica izredno uspešnega zasebnega partnerstva pri osnovni šoli? Ob vsem tem še podatek, da izobraževanje predstavlja dobro tretjino letnega proračuna.

5. Izstopa tudi postavka 23-intervencijski programi in obveznosti, ki za skoraj štirikrat presega planirana sredstva. Predvideli smo 21 000, z revalorizacijo povečali na 82 898,99, končni podatek pa je 73 664,01. Pri planiranju je v bodoče potrebno zaradi vse manjših investicijskih vlaganj in klimatskih sprememb planirati bistveno višja sredstva.

6. Na bilančni strani prihodkov odstopa konto 703 003 nadomestilo za uporabo stavbnega zemljišča od pravnih oseb. Od planiranih prihodkov 15 000 EUR je realizirano le 4 521,14.

Konto 703 004-nadomestilo za uporabo stavbnega zemljišča od fizičnih oseb. Od planiranih 31 500 EU je realiziranih le 23 790,57. Izpad teh čistih prihodkov občine je skoraj 18 000 EU na obeh kontih, ki je posledica slabe izterjave, evidence in izmikanja posameznikov od plačil. Stališče nadzornega odbora je, da strokovne službe občine odpravijo nepravilnosti, ažurirajo evidence lastnikov stavbnih zemljišč in v sodelovanju s finančno upravo R Slovenije poskrbijo za izterjavo od neplačnikov. Smiselno bi bilo tudi preverjanje podatkov pri posameznikih in na katastru.

7. Konto 720-prihodki od prodaje osnovnih sredstev. Kljub niski planski postavki 24 700 ni bilo realizacije. Za razliko od prejšnjih bilanc ko so bile te postavke neprimerno višje in napihovale občinski proračun z možnostjo dodatnega zadolževanja, je to premik k realnosti.

Poleg gornjih pripomb nadzorni odbor priporoča dezinvestiranje in odprodajo nepotrebne premoženja občine, če ga je le možno odprodati. Za večino teh osnovnih sredstev ne bo kupcev (kanalizacija, javna razsvetjava, športni parki in podobno). Morebitne odprodaje predvsem občinskih stanovanj bi bile dobrodošle za sanacijo težke finančne situacije.

Prav tako dvomimo v realnost razdolževanja občine na kratek rok. Ob stiskanju države in znižovanju povprečnine iz državnega proračuna je pozitivne premike težko pričakovati. Da so zaustavljene nekatere investicije v infrastrukturo je že eden izmed pokazateljev te realnosti.

Občinski upravi predlagamo izdelavo rebalansa proračuna na osnovi polletnih rezultatov in pričakovanj, ne pa rebalansov v zadnjih mesecih leta, ko služi le korekciji bilance.

Škoda je, da se ni uposteval prelog prejšnjega nadzornega odbora po reviziji poslovanja leta 2012 in 2013. Določene zadeve bi bile morda jasnejše.

Likvidnostna situacija občine je še naprej težka. Priporočamo nadaljnje spremljanje odhodkov in se bolj angažirati na izterjavi tega kar je v občinski pristojnosti (stavbna zemljišča). Občinske službe čaka tudi preklon pravnih postopkov izvršne sile, kar bi lahko postalo problem pri plačevanju bruseliskega denaria, kar bi povzročilo precej čudno situacijo v občinskem proračunu.

Ob gornjih pripombah ocenjujemo da se vidijo določeni premiki v pravo smer in zato dajemo pozitivno mnenje na zaključni račun za leto 2014.

Tuber, 14.5.2015